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ADORÁCIA ZA MIER VO SVETE 

 
Ak adorácia nasleduje po svätej omši, hostia určená na poklonu sa konsekruje v tejto omši, ktorá jej bezpro-

stredne predchádza, a po svätom prijímaní sa vloží do monštrancie na oltári. Potom sa omša zakončí modlitbou 

po prijímaní, po ktorej kňaz zíde ku kľačadlu a incenzuje Oltárnu sviatosť. Záverečné obrady omše sa vynechajú.  

 

ÚVODNÉ ZVOLANIA podľa modlitby astronauta Jima Lowella (1928 – 2025) 

 Všemohúci Bože, poslal si na svet svojho Syna, nášho Pána Ježiša Krista, aby nám zjavil 

lásku, ktorou miluješ svet, a aby ostal prítomný uprostred nás.  

 Jeho prítomnosť v Eucharistii je pre nás nielen zárukou tvojej blízkosti, ale aj zdrojom 

pokoja, odpustenia a milosrdenstva.  

 Preto sa teraz, keď sme svedkami nepokojov a vojen, čoraz väčších rozbrojov a nenávisti, 

skláňame pred tebou a pred tvárou tvojho jednorodeného Syna prosíme:  

 Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj. 

R. Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj. 

V. Všemohúci Bože, Otče zľutovania, 

 ďakujeme ti za tvoju dobrotu a láskavosť 

 k nám a k všetkým ľuďom na celom svete. 

R. Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj.  

V. Velebíme ťa za náš svet, ktorý si stvoril, 

 za ochranu, ktorú nám poskytuješ, 

 za všetky dobrodenia tohto života 

 i za dary, ktoré presahujú pozemský život. 

R. Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj.  

V. Vrúcne ťa prosíme, požehnaj našu zem;  

 a všetkým, ktorých si pozval k životu na nej, 

 daruj mier, pokojný a radostný život, 

 ale aj pravú nábožnosť a túžbu po tebe. 

R. Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj.  

V. Chráň nás pred násilím, rozbrojmi a zmätkami, 

 pred pýchou a domýšľavosťou a pred každou cestou zla. 

R. Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj.  

V. Daruj ducha múdrosti tým, 

 ktorým si zveril vládu nad národmi, aby chránili mier. 

R. Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj.  

V. V čase pokoja naplň srdcia ľudí vďačnosťou. 

 V dňoch utrpenia daj, 

 nech nám dôvera v teba nedovolí podľahnúť. 

R. Dobrotivý Otče, daruj nám svoj pokoj. 
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ČÍTANIE BOŽIEHO SLOVA Mt 5, 1 – 2. 5. 7. 9. 14 – 16 

Počúvajme slová svätého Evanjelia podľa Matúša: 

Keď Ježiš videl veľké zástupy, vystúpil na vrch. A keď sa posadil, pristúpili k nemu jeho 

učeníci. Otvoril ústa a učil ich: 

„Blahoslavení tichí,  

lebo oni budú dedičmi zeme.  

Blahoslavení milosrdní,  

lebo oni dosiahnu milosrdenstvo.  

Blahoslavení tí, čo šíria pokoj,  

lebo ich budú volať Božími synmi.  

Vy ste svetlo sveta. Mesto postavené na návrší sa nedá ukryť. Ani lampu nezažnú a ne-

postavia pod mericu, ale na svietnik, aby svietila všetkým, čo sú v dome.  

Nech tak svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho 

Otca, ktorý je na nebesiach.“ 

 

REFLEXIA KKC, 2304 – 2305 

Katechizmus Katolíckej Cirkvi nás učí: 

Pozemský mier je obrazom a ovocím pokoja Kristovho, ktorý je «Knieža mesiášskeho po-

koja». Kristus svojou krvou na kríži «v sebe samom zničil nepriateľstvo», zmieril ľudí s Bohom 

a urobil zo svojej Cirkvi sviatosť jednoty ľudského pokolenia a jeho zjednotenia s Bohom. «On 

je náš pokoj». A vyhlasuje: «Blahoslavení tí, čo šíria pokoj». 

Chvíľa ticha  

 

ÚVAHA (z Posolstva Urbi et orbi na Veľkú noc 2026) 

Pápež Lev XIV. sa na Veľkú noc prihovoril celému svetu aj týmito slovami: 

„Bratia a sestry, vo veľkonočnom svetle sa nechajme prekvapiť Kristom! Nechajme si jeho 

nesmiernou láskou k nám premeniť srdce! Kto má v rukách zbrane, nech ich odloží! Kto má 

moc rozpútavať vojny, nech si zvolí pokoj! Nie pokoj presadzovaný silou, ale pokoj budovaný 

dialógom! Nie vôľou ovládnuť druhého, ale túžbou stretnúť sa s ním! 

Zvykáme si na násilie, zmierujeme sa s ním a stávame sa necitlivými na utrpenie. Sme ľa-

hostajní k smrti tisícov ľudí. Nevšímame si následky nenávisti a rozdelenia, ktoré zasievajú kon-

flikty. Sme necitliví voči hospodárskym a sociálnym dôsledkom, ktoré prinášajú a ktoré všetci 

pociťujeme.  

Kristov kríž nám vždy pripomína utrpenie a bolesť, ktoré sprevádzajú smrť a hrôzu, ktorú 

prináša. Všetci sa smrti bojíme a zo strachu sa odvraciame, radšej sa na ňu nechceme pozerať. 

Nemôžeme však zostať ľahostajní! A nemôžeme sa zmieriť so zlom! Svätý Augustín učí: «Ak sa 

bojíš smrti, miluj zmŕtvychvstanie!» (Sermo 124, 4). Milujme aj my zmŕtvychvstanie, ktoré nám pri-

pomína, že zlo nemá posledné slovo, pretože bolo porazené Zmŕtvychvstalým. 
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On prešiel smrťou, aby nám daroval život a pokoj: «Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj 

vám dávam. Nie ako svet dáva, ja vám dávam» (Jn 14, 27).“ 

Chvíľa ticha  

 

PROSBY 

Bratia a sestry, kľačiac pred Kristom, Kráľom pokoja a Pánom našich sŕdc, zvláštne prí-

tomným v tejto sviatosti lásky, pokorne prosme o jeho odpustenie za vytváranie nepokoja 

a hnevu vo svete i v našich srdciach a úprimne sa modlime za pokoj a mier v krajinách, ktoré 

sú ohrozené vojnou. Spoločne volajme: 

Ježišu, zmiluj sa.  

1. Ježišu, už si ani nevieme predstaviť svet bez násilia, vojen a prenasledovania; 

 zmiluj sa nad nami a odpusť nám všetko,  

 čím sme ranili pokoj, tvoj vzácny dar pre nás. 

2. Ježišu, mnohí z nás dnes už nevedia zaobchádzať  

 s prírodou inak ako sebecky a bezohľadne; 

 zmiluj sa nad nami a odpusť nám všetko, čím sme poškvrnili krásu sveta,  

 ktorý je stvorený pre všetkých ľudí, aj tých, čo prídu po nás. 

3. Ježišu, pri pohľade na to, čo všetko sme schopní my ľudia urobiť iným ľuďom, 

 nás často premáha úzkosť a hrôza; 

 pomôž nám, prebúdzaj naše srdcia, otváraj naše oči 

 a veď naše kroky po ceste pokoja a zmierenia. 

4. Ježišu, mnohé krajiny sveta dnes žijú v nepokojoch 

 a nenachádzajú cesty zmierenia; 

 dávaj múdrosť a zodpovednosť tým, ktorí stoja na čele vlád, 

 priveď ich na cestu pokoja  

 a daj úspech ich úsiliu o mier a spravodlivosť. 

5. Ježišu, ty si svoju Cirkev postavil do tohto sveta  

 ako nositeľku tvojho pokoja a požehnania; 

 daj jej svoje slovo a vyzbroj ju svojím Duchom, 

 aby vždy vydávala dobré svedectvo, 

 ukazovala cestu pokoja a bránila každý ľudský život. 

6. Ježišu, ty si sa vždy zľutoval nad trpiacimi, 

 uzdravoval si chorých a skláňal sa k maličkým;  

 aj teraz sa zastaň prenasledovaných a tých, 

 ktorí sú prehliadaní a na okraji spoločnosti, 

 chorým daj zdravie, hladujúcim chlieb, 

 domov tým, ktorí ho stratili, trpiacim útechu, 

 osloboď nevinne väznených a obráň slabých. 
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7. Ježišu, ty si cestou k večnosti;  

 všetkým, ktorí zahynuli v krutých vojnách, 

 otvor svoju náruč vo večnom domove. 

 

MODLITBA ZA MIER VO SVETE 

Všemohúci Bože, ty si darca pokoja;  

preto kľačíme tu pred tebou a prosíme: 

Príď na pomoc svetu, ktorý je zasiahnutý násilím, a daruj ľuďom mier.  

Posilňuj v srdciach všetkých, ktorí majú zodpovednosť za tento svet,  

odvahu brániť skutočnú spravodlivosť,  

slobodu a dôstojnosť všetkých ľudí.  

Upevňuj odhodlanie všetkých,  

ktorí nasadzujú svoje sily v boji so zlom.  

Uzdrav srdcia ľudí zaslepených nenávisťou, sebectvom a pomstou, 

ktorí neváhajú použiť násilie pre dosiahnutie svojich cieľov.  

Prebuď v nás vnímavosť pre trpiacich i ochotu pomáhať im.  

Nauč nás odpúšťať tým, ktorí sa proti nám previnili,  

a prosiť za odpustenie tých, ktorým sme my sami ublížili. 

Prosíme ťa, Bože, vyslyš nás skrze nášho Pána Ježiša Krista,  

lebo on nám otvoril cestu do tvojho kráľovstva pokoja. 

R. Amen.  

 

EUCHARISTICKÉ POŽEHNANIE 

Na konci poklony veriaci spievajú hymnus alebo inú eucharistickú pieseň. Medzitým kňaz alebo diakon kľa-

čiačky incenzuje Oltárnu sviatosť, ak bola vyložená v monštrancii. Potom vstane a hovorí: 

V. Z neba si im dal chlieb. Aleluja. 

R. Ktorý má v sebe všetku slasť. Aleluja. 

V.  Modlime sa. 

Pane, zmiluj sa nad svojou Cirkvou, 

ktorá ti predkladá svoje prosby, a obráť sa k tým, 

čo pred tebou skláňajú svoje srdcia; 

a keďže si nás vykúpil smrťou svojho jednorodeného Syna, 

nedaj, aby sme boli pripútaní k hriechu, 

ani premožení pokušeniami. 

Skrze Krista, nášho Pána.  

R.  Amen. 

 Nasleduje záverečná pieseň. 


